

## 赣榆区召开全区妇幼保健工作会议

5月23日，赣榆区妇幼保健工作会议在区人民医院召开，全区各医疗卫生保健机构主要负责人、分管副院长及相关业务人员，区卫健委、区卫生监督所相关科室人员，区妇幼保健院中层以上干部参加会议，区卫健委领导董自芳、李海燕、万延峦、李常华出席会议。区卫健委妇幼健康科科长闫婷主持会议。

首先对2019年度妇幼工作先进集体及妇幼工作先进个人进行表彰，宋庄卫生院、海头卫生院、班庄卫生院院长分别作经验交流，其

次区卫健委副主任李海燕布置2020年重点工作。

最后区卫健委党委书记、主任董自芳作重要讲话。区卫健委党委书记、主任董自芳作总结讲话，她对2019年全区妇幼保健工作取得的成绩充分肯定，对2020年工作，重点提出了“强基础、抓重点、创新机制、强化亮点”的工作思路，从“责任再压实、工作早落实、奖惩再兑现”等三个方面具体部署，对赣榆区妇幼工作特别是母婴安全、重大项目推进等工作提出了更高的要求。（滕爱）

## 赣榆区免费“两癌筛查”火热进行中

为了让各辖区的女性居民更好地关注自身生殖健康，也为了方便居民就近检查，赣榆区妇幼保健院携手24个乡镇卫生院，开展了辖区内女性居民的“两癌”筛查工作。从5月13号启动到现在，这项工作正在稳中有序的进行中。

5月20日，在妇幼保健院门诊一楼，活动现场秩序井然。预检分诊处工作人员耐心地指导检查人员填写个人健康申报表，医护人员对检查人员信息实行现场录入，以便后续跟踪服务。

此次“两癌筛查”普查内容全面、力度大、范围广，检查项目包括乳腺癌筛查、常规妇科检查、白带化验、B超

等项目。“两癌筛查”是一项重要的惠民工作。通过此次活动的开展，广大妇女增强了自我保健意识，提高了预防疾病知识的掌握程度，培养了健康、文明、科学的生活方式。

此次活动的开展，旨在提高辖区广大妇女的健康保健意识和健康水平。保障自身健康、维护家庭和谐美满，需要高度重视“两癌”筛查，提高适龄妇女宫颈癌和乳腺癌的早诊早治率，普及有病早治无病早防的健康理念，及时传递实施国家惠民政策，也增进了广大妇女之间的相互交流，实现社区邻里和谐。

（滕爱）

## 市卫生监督所突击检查母婴保健技术服务工作

近日，市卫生监督所卫生监督员突击检查海州区妇幼保健所母婴保健技术服务相关工作，通过现场查看、审阅资料、抽查病历、核对药品出入库等方式进行了全面督查。海州区妇幼保健所的人员资质、服务质量、医疗风险处置等情况得到了督查工作者的充分的肯定。

其间，卫生监督员结合疫情防控期间有关法律法规对医务人员进行了普法讲解，重点对母婴保健技术服务中执业红线和质量控制等方面法规政策做了宣贯。

此次督查与普法宣传，增强了医务工作人员法制观念，使医务工作者恪守知法守法、依法从业的职业道德，力争为群众提供优质的医疗环境。（蒋舒曼）

## 海州区妇幼保健所举办全区“两癌”检查项目培训会

近日，海州区妇幼保健所举办全区“两癌”检查项目培训会。因受疫情影响，此次培训由省卫健委妇幼处统一召开，以视频培训代替传统的面授培训。全区初筛医疗机构从事“两癌”检查的妇科和乳腺临床医师，共计76人参加。

培训重点解读《江苏省2020年城乡妇女“两癌”检查工作方案》，对阴道镜检查技术、宫颈细胞学检查、宫颈组织病理学检查、HPV检测、乳腺超声检查技术、乳腺X线检查技术、乳

腺筛查的病理诊断等方面进行了详细的业务培训和实践技能操作培训。培训会后，海州区妇幼保健所特邀市妇幼保健院专家担任评委，对参训人员进行考核。

2020年，海州区“两癌”检查项目涉及面广，工作量大，政策性强，工作要求高，此次培训为即将开展的“两癌”检查服务质量和顺利实施打下坚实基础，力争高效、圆满完成“两癌”检查任务。

（蒋舒曼）

## 海州区520关爱女职工健康系列活动

为切实维护女职工身心健康，将女职工关爱行动落到实处，帮助和引导女职工树立健康生活新理念，大力推行快乐工作、幸福生活和健康积极的学习、工作、生活方式。2020年5月中旬海州区卫健委开展520关爱女职工健康系列活动。

5月14日海州区妇幼保健所联合路南社区卫生服务中心举办了一场关爱女职工健康讲座。邀请了连云港市康济大药房各门店职工聆听了讲座。

海州区妇幼保健所副所长宋云同志以《关爱女性，炫彩人生，从女性“两癌”检查开始》为课题，为职工讲解两癌防治知识。讲座主要从发病因素、常见临床表现，如何早发现早诊断、如何预防等方面，深入浅出、有针对性的讲解了两癌保健知识，重点讲授了“两癌”的早期表现和一些日常预防措施，列举了有关“两癌”患者的例子，深刻形象地告诉职工如何认识两癌、预防两癌以及两癌筛查的重要性。让在座的女职工

们了解到了更多关于“两癌”的医学知识，从而做到“早预防、早诊断、早治疗”，从而避免“两癌”所带来的痛苦。这次讲座对女职工树立正确的健康理念、养成良好的生活习惯、维护身心健康起到了积极的作用。

5月18日上午，锦屏卫生院组织人员到锦屏幼教中心开展“520关爱女职工”健康教育讲座活动。卫生院妇产科主任王粉医生为幼教中心全体教职人员讲解宫颈癌的相关知识，从宫颈癌的病因、病理、病程的发展、治疗、预防到宫颈癌疫苗的接种等等，并发放健康教育宣传手册。同时向她们讲解避孕的相关知识，指导她们如何避孕，并发放避孕工具。王粉主任对教师们提出的问题现场进行详细的解答，提高了教师们对相关疾病的防控知识，得到了教师们的一致好评。

5月18日上午，新坝卫生院对环卫女工开展免费“两癌”筛查宣传活动。

医护人员介绍只要符合本地户籍，参加城乡居民基本医疗保险的35岁至64岁的妇女，每周一至周五（法定节假日除外），均可到新坝卫生院，凭身份证参加免费“两癌”筛查。同时，医护人员特别针对环卫女工的工作特殊性，提出日常保健建议，叮嘱环卫女工们要注重心理调节，保持乐观、积极、健康向上的心态，作业时务必戴好防护工具，注重健康饮食，科学保健，定期进行“两癌”筛查，做到疾病早预防、早发现、早治疗。

对于每一位女性而言，提高自爱、自理能力，提升心理调适能力，早预防，早检查，早治疗，就是送给自己一生最珍贵的礼物。海州区520关爱女职工健康系列活动的开展，则进一步提高了女职工的自我保健意识，从根本上让她们树立正确的健康理念。此次活动共计1500余人参与，发放宣传资料2000余份。

（蒋舒曼）

## 铸妇幼品牌 展天使风采

在“5.12”国际护士节到来之际，为弘扬南丁格尔精神，全面提升护理人员整体水平，5月11日下午14:30，赣榆区妇幼保健院在门诊楼三楼会议室举办了以“铸妇幼品牌，展天使风采”为主题的护理知识竞赛，王维邦院长、任波副院长、宋晨静副院长、王淑华副院长、中层干部和全体医护人员参加了本次活动。

本次竞赛由临床一线5个

科室10名选手参赛。设置了必答题、抢答题、自主选择题和自由发挥题四个比赛环节，比赛内容围绕医疗质量与医疗安全管理、护理知识、医院管理、医院感染管理、医院文化等方面来展开。

知识竞赛在热烈紧张的氛围中圆满结束，我们将以此次竞赛为契机，在今后的工作中熟练掌握基本技能、重视基础知识、认真遵守护理核心制度，

改善护理服务，提高护理质量，展现白衣天使良好形象，构建和谐医患关系，更好地为人民健康服务提供了技术保障。（滕爱）



## 市妇幼保健院对赣榆区进行“两癌”检查技能考核

根据上级文件要求，2020年赣榆区继续实施农村妇女乳腺癌和宫颈癌检查。为确保工作顺利、有效实施和进一步提高“两癌”筛查人员的技能操作，提高“两癌”筛查质量，连云港市妇幼保健院相关专家于5月9日在区妇幼保健院门诊楼一楼对赣榆区参与两癌检查的医务人员进行技能考核。参加考核医务人员150余人。

通过此次技能考核，参考人员进一步提高了对“两癌”筛查工作的重视程度与专业技术水平，为保证赣榆区“两癌”筛查项目的顺利进行奠定了基础。（滕爱）

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届二中、三中全会、四中全会精神，5月19日，赣榆区计生协联合妇幼保健院开展中国计划生育协会成立四十周年“5.29会员日”宣传服务活动。

活动通过悬挂横幅标语、发放宣传资料、发放避孕药具等形式，医护人员为群众进行量血压等健康检查，本次活动，共计发放宣传资料150余份。此次活动的开展，使广大群众了解更多的计划生育政策、避孕药具知识、健康指导等方面内容，传播了新型婚育观念，对推进家庭文明建设，倡导健康生活方式，提高健康素养和健康水平，营造了浓厚热烈的社会氛围和生育友好的社会环境，树立了计生协服务群众的良好形象。（滕爱）

## 赣榆区开展中国计生协成立四十周年活动



红红的证书见证新人之间浓浓的爱。若问这份爱有多深，这份爱有多甜，“我爱你”背后是一份责任和担当，需要彼此健康做保障。婚检就是这份爱的证明，更是双方为爱承诺的第一步。

在新冠肺炎疫情防控期间，为确保每一位新人能够顺利、便捷、安全地享受到优质的免费婚检服务，海州区妇幼保健所全体职工在吴春林所长的带领下，多措并举，积极应对，从四个方面入手，营造安全的婚检环境，有序开展免费婚检工作。

一是密切合作优化流程：在520前夕，海州区妇幼保健所和婚姻登记处充分沟通，明确职责分工，通过微信公众平台推送提前婚检的通

## 520，让免费婚检定格爱的甜蜜

知，提醒准新人错峰登记，提高工作效率。二是搭建屏障做好防护：520当天，在一楼设置专人排查，做好第一道防护，对进入单位的服务对象测量体温、登记信息、督促所有服务对象正确佩戴口罩。三是咨询引导有效分流：在四楼等候大厅和五楼婚姻登记设置咨询引导服务，有秩序疏导人群，合理分流。四是加派人手保障婚检：从各科室抽调工作人员，充实综合体检室、男女婚检室、检验科等，确保工作有序开展。

由于新冠肺炎疫情防控的需要，海州区妇幼保健所全体职工于七点整装待发，据统计，当天共有173对新人参加了免费婚检，顺利领取结婚证。（蒋舒曼）